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Király kérdés - kenyérkérdés
Akik ma az ország fővárosában nagy 

komolyan hangoznák? hogy a közérdek­
lődés honi lo k téré király r( | ós
ran Magyarországon, azok bizonyára nem 
dokás fejadagok szerint adják porontyaik 
szájába a kenyeret. Mert ha ugv adnák, akkor 
tudnák es éreznek, hogy önniagukai ámítják. 
Nem a királykerdés szándékosan összeku­
szált, ágas-bogas problémája érdekli ma 
Magyarország népét, hanem sokkal inkább 
prózaibb, világosabb és egyszerűbb kérdés: 
a mindennapi kenyér kérdése. Az. hogy a 
közélelmezési miniszter megdöbbentő kije­
lentése után hogyan teremtsük elő az ország 
sok millió ellátatlanja részére még mindig 
szükséges közel 2 millió métermázsa gabonát? 
Hogyan és honnan biztosítsuk azt a betérő 
falatot, mely a fütetlen szobában, rongyosan 
didergő keresztyén magyarságnak a szó leg­
szorosabb és legridegebb értelmében egyet­
len tápláléka ma? Szomorú, de való, hogy 
királykérdésnél, pártpolitikánál sokkal inkább 
az érdekli ma az országot, amely egyáltalán 
nem érti: miért olyan sürgős a képviselő 
uraknak a királyság személyi részének az 
elintézése, mikor a főrészben, a független 
nemzeti királyság alapél vében régen meg­
egyezett, régen egy véleményen van az egész 
ország. Miért oly sürgős, hogy azért kormány 
válságot kellett felidézni és improduktív bi­
zonytalan ál lapotot teremteni a legszorgosabb 
és legégetőbb munka idején? A magyar város 
és a magyar falu népe minden erejét a ro­
mokban heverő haza felépítésének óriási 
munkájára akarja fordítani és teljesen meg­
nyugodott abban, ahogy a nemzetgyűlés a 
királykérdést annak idején elintézte. Nem 
folytonos politikát válságokat, hanem komoly, 
becsületes, lelkiismeretes munkát vár azoktól 
akiket a maga nevében a nemzet egyetemes 
gyűlésébe küldött. Munkai, mely azt ered­
ményezze, hogy a megélhetési viszonyok ja­
vuljanak, a lakásínség, tüzelő-anyag hiány 
enyhittessék és mindenekelőtt a kenyérkérdes 
közmegnyugvásra megoldassák. Nem úgy. 
hogy csupán a magyar falutol várjuk, vagy 
kérjük a hazafias áldozat készséget, hanem 
Mgy, hogy adjunk termelveny, ért a valutaris 
viszonyoknak megfelelő ellenértékét s a kü­
lönbséget ne a kötött javadalmából tengődő 
tisztviselőre és munkásemberre hárítsuk, ha- 
■em a milliókkal dolgoz» valuta spekulán­
sokra és láncoló árdrágítókra. lev kell meg­
oldani elsősorban é* mimbmekeiőrtai<er)\ér­
kérdést, azután la*kás- és tüzelőanyag mizé­
riáit. S ha mi ndezí'kel az i 'ietöen sm gtis. ko­
moly feladatokat elintó/.tók a k. pvlsei «urak, 
— akkor, Isten neki, szmiíék elő a király­
kérdést és viaskodjanak rajta kedvímre. 
Most azonban csak a kmív m kérdesen i«»rj*‘k 
a fejőket, mert szentucese, komolyabb az, 
veszedelmesebb az — a királykerdésnel I

Nagyatádi Szabó István előtérben
Az uj miniszteri lista

Budapest. dec. 11. (N. St. t. j.) Ma elő­
szűr nagyatádi Szabó István járul a kormányzó 
eh1. Kihallgatása döntő fordulatot jelent a kor­
mányválság dolgában. Értesülések szerint a 
kormányzó minden bizonnyal nagyatádit dezig- 
nálja s ennek folytán Bethlen István, Grntz 
Gusztáv és Rubinek Gyula kihallgatása szük­
ségtelenné válik. Tegnap már kész miniszteri 
listát korpoltáltak, amely azonban inkább ön­
kényes.

■ Nagyatádi Szabó kormányában erősen 
érvényesülni lógnak a szabadkirályválasztás 
hívei. Így külügyminiszternek Simonvi Sema- 
dam Sándort vagy Bulla Aladárt, belügyminisz­
ternek Meskó Zoltánt, Balta Aladárt és Ferdi- 
nándy Gyulát, igazságügyminiszternek Ferdi- 
nundy Gyulát, Rassav Károlyt és Döiötör 
Mihályt emlegetik. A kereskedelmi tárcára L/p- 
ták Pált vagy Rubinek Gyulát, ÍÖldmivelésügji 
miniszternek Máyer Jánost és Rubinek Gyulát, 
közélelmezési miniszternek pedig Hencz Károlyt 
jelölik.

Honvédelmi miniszter ismét Sréter István 
lenne; míg- kuItuszmoiBzter Kovács J. István. 
Pénzügyminiszternek Ereky Károly van kije­
lentve, aki Csilléryvel együtt a tegnapi napon 
mar tárgyalásokat kezdett az agrárdemokra­
tákkal a csatlakozásról,

Budapest, dec. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) 
Nagyatádi Szabó István ma délelőtt 11 órakor 
félóra kihallgatáson volt a kormányzónál. A

Szerbia egyezsége a magyar kalandorokkal
Fegyveres segítséget ad Lindereknek

Becs, dee. II. A M. T. l.-nak jelentik 
Belgrádbói: A lapok jelentése szerint Linder 
Béla és jászt Oszkár, akik november utolsó 
napjaiban Bclgrádba érkeztek és azóta sűrűn 
tanácskoztak a szerb miniszterelnökkel, a kül­
ügyi. hadügyi és pénzügyi miniszterekkel, mára

Újból emelik a postai díjszabási
Postás kongresszus Madridban

Budapest, dec. JI. (N. St. t. j.) A kul­
turált világállamok kiküldöttei nemzetközi posta > 
tongresszust tartottak Madridban, amelyen , 
Magyarországot Szalag Gábor és Feier Ottó 
főigazgatók képviselték. A kongresszus elha­
tározta, hogv a posta és távírda díjszabást a 
nemzetközi forgalomban 100 százalékkal fel­
emelik. Ez alól Magyarország sem kivétel. A

Enyhülés a királykérdésben
1Budapest, dec. 11, (Nemzeti St. tel. jel.) 

A királykérdésben enyhülés állott be. ami tó­
ként azoknak a külföldi eseményeknek köszön­
hető, amelyek a körülöttünk lévő országokban | 
különösen Horvátországban lejátszódtak és még ; 
ma is folyamatban vannak. Eteknek az esetne- 
nveknek a hatása beFö politikánkra olyan ered- ■ 
ménnyel járt, hogy közelebb hozta egymáshoz 
a szembenálló pártokat. Ez a közeledés azon 
az alapon jött létre, hogy az adott külpolitikai 
helyzet következtében a magyar királykérdést 
most bolygatni könnyelműség volna, s az or- 
szá<r érdekében legkívánatosabb, ha a tisztázás 

kihallgatás után ezeket mondotta egy uj>ág- 
I írónak :

A kormányzó ur kikérte a válságról 
i yaló véleményemet es közölte velem álláspont­

ját. Nem mondhatom, hogy a válság mogoldá- 
sánek semmi akadályát nem látjuk többé, mégis 
azt hiszem, hogy a legrövidebb idő alatt meg­
történik. A? en dezignála»ointal nincsen szó. 
Lehetséges, hogy a kormány alakításra parla­
menten kívül álló férfiú kap megbízatást.

Nagyatádi Szabó kihallgatása után fel­
kereste Teleki Pál grófot, azután hivatalában 
értekezlet volt, amelyen részt vett Rubinek 
Gyula és Ha'ler István is.

Budapes', dec. 11. (N. St. L. j.) Teleki, 
Rubinek és <ethlen István gróf érintkezést ke­
restek pártokon kívül álló pénzügyi szakem­
berekkel, s a megbeszélések során Hegedűs 
Lóránt neve nyomult előtérbe. A szakemberek 
kivétel nélkül öt ajánlották a megalakítandó 
kabinet pénzügyminiszterévé, süt fel is szólí­
tották őt, nyilatkozzék: hajlandó-e vállalni a 
pénzügyi Ureal,hi< .íjjen, milyen föltételek 
mellett? Hegedűs Lóránt erre hosszabb leve­
let intézett Telekihez, Rubinokhoz és Bethlen­
hez, amelyben bizonyos feltételek mellett haj­
landónak nyilatkozik a miniszterség vállalására. 
Ezek a feltételek a kővetkezők : l. A pénz­
ügyminiszter pártokon kívül maradjon és gaz­
dasági intézkedésekkel a korona stabilizáltassék
2. A szabadforgalom visszaáilitassék.

egyezményt kötöttek Jugoszláviával, amely 
szerint Linderék kikiáltják a baranyai köztár­
saságai, amelyhez Pécs es a bányavidék tar­
tozik. A jugoszt v kormány kötelezi magát, 
hogy magyar támadás eseten katonai segítsé­
get ad Lindereknek.

közönség újabb megterhelésével szemben a 
magyar posta hatalmas programmot dolgozott 
ki; így felállítják Budapesten a harmadik te­
lefon központot és pedig az önkapcsoló rend- 
s er ulapjan, amelynél mindenki maga kapcsol­
hatja össze magát azzal, akivel beszélni kíván. 
Ezáltal megszűnnek a téves kapcsolások. A drót­
nélküli telefont is bevezetik Magyarországba.

egyelőre lekerül a napirendről. Erre vonatkozólag* 
Rubinek Gyula a következőket mondotta :

Az országnak csak hasznára lehet, ha 
a körülöttünk zajló külföldi események követ­
keztében a királykérdés tisztázásával még 
várunk.

Hitler István így nyilatkozott:
A körülöttünk levő országokban szemmel 

láthatólag egyre magasabbra csapnak az elé- 
gületlenség hullámai. A belső egyetértésre és 
teljes egységre sohasem volt nagyobb szükség, 
mint ma. A királykérdés tárgyalására különö­
sen hatással lehetnek a horvátországi események.
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Danielou jelentése Magyarország helyzetéről
Feltétlen támogatásra van szükségünk

Pdris, dec. 11. (N. St. t. j.) Danielou. a 
iamtni békeszerződés előadója, a ma.yar 
•keazerzödésről szóló jelentését ma osztotta 
ét a kamarában a képviselők között.

A jelentésben Magyarország pénzügyi os 
tzdasági helyzetének ismertetése során 
öadó kiemeli hogy az 1870 millió koronát ki- 
•vó kölcsönből, melyet. Alagyarorszag kibocsá- 
)tt. 140C» millió koronát az ország gazdasági 
•jlődésére fordított. A fedezetre szolgáló rend- 
ivüü bevételek, amelyek az adobol iol^tak be. 
tost a felére, sülyedtek. 
hrradalom. bolsevizmus és 
msztitásai. ami körülbelül

Danielou kifejti, hogy 
>an a háború folytán Magyarorszagnak volt a

az

Ehhez járulnak a 
a román megszállás 
54 milliard korona, 
a dunai monarchiá-

legnagyobb embervesztesége, a közös kiadások 
34” százaléka terhelte, mig a közös megrende­
lésekből már csak 23 százalék készült Mugyai- 
országonl A rendkívüli bevételek alig elégsége­
sek! a kamatok Intésére és az egész monar­
chia adósságának Magyarországot illető részé­
nek törlesztésére annál is inkább, mert az or­
szág talpraáliitá.sának érdekében többmilliárd 
korona bevételre lesz szükség, hogy felépítsek 
az elpusztult gyárakat, vasutakat, bevásárolják 
a gazdasági, ipari szükségleteket. Az előadó 
a teljes csőd elkerülése érdekében szükséges­
nek tartja, hogy biztosítsak az uj bankjegyek 
szilárdságát és nemzetközi értékét és megfelelő 
hossza haladékot engedjenek az ország adóssá­
gainak megfizetésére. ________________

Keresztyén kurzus
t ..fehér terror’1 mostani ..nehéz" nap­

úira jellemző közlést ho/. a. hivatalos lap pén- j 
teki száma. A keresztényszociali-táknak a 
vallás- és közoktatásügyi miniszteri székben 
ülő vezére,: Haller István a’z egyes autonom 
felekezeti középiskolák meglátogatásával es 
...«okban az állami felügyelet, gyakorlásával 

g a tankerületi főigazgatókat e> 
kir. i'öigaz- 

ntaki. hajdúnánási, mezőtúri és 
rendelte ki. , 
a mostani 

felelő

így Adv Lajos debreceni tankor, 
gatót a sárospn 
nyiregy házai főgimnáziumokhoz 
Vájjon mit gondol a miniszter ur. 
kormány altal< szóval l hirdetett elveknek me 
szellemben fogja gyakorolni [a felügyeletei a 
Károlyi-kormány altul kinevezett szabadkömi- 
ves-testvór ' Nem gondolja a miniszter nr. 
hogy a forradalmi kinevezések-revideálása te­
rén is legelső renden sürgős a revízió épen a 
tanügyi téren ? Remélhetjük-c hazafias es va.1- 
láserkőlesi nevelését gyermekeinknek, ha azt 
a. hazát. iG istent tagadó, vallást kigunyoló 
szabadkőműves páholyok nagyjai irányítják ?

Babarczy báró a hadosztály­
bíróság előtt

Budapest, dec. 11. (N. St. 1. j-> A had- 
v.sztalybiróság ma kezdte tárgyalni Bibarczy 
báró bűnügyét. Babarczy függelemsértessel és 
a szolgálati szabályzatba ütköző fegyelmi ki­
hágással van vádolva. Babarczy tagadja., hogy 
függelemsértést követeit volna el. mert minden 
kapott parancsot teljesített. A tárgyalás tart.

Rákóczi-est
Kellemes színházi estben lesz része Deb­

recen város hazafias közönségének, hétfőn és 
kedden a Csokonai színházban. Még mindig 
kellemesen gondolunk vissza a „Régi erdélyi 
lakodalom “-ra.

Most ugyanazok fognak az. öreg Csokonai 
színház deszkáin megjelenni, díszes magyar ru­
hában. Úgy hisszük, hogy nem fogunk üres 
helyet látni. Reméljük, hogy a ti<zta 
műsort zsúfolt nézőtér fogja élvezni, 

pár fillérrel hozzá 
amely feladatául

Örülhet 
járulhatmindenki, aki egy p 

ahoz a nemes célhoz, 
tűzte ki maga elé. hogy a tulajdonukból kivert 
magyar testvéreinknek, akik a szem karácsony 
estét hideg vagonokban fázva és árván töltik, 
szeretetadományuival enyhíti a nagy fájdalmat, 
melyet szenvedniük kell azért, mert magyar­
ságukat nem tagadták meg.

Jegyek a mai napon Bódogh cukrászdá­
jában, az előadások napjain pedig a színház 
pénztáránál válthatok. A jótékony célra feliil- 
fizetések hirlapilag nyugta/tatnak. A színház 
mindkét este teljesen át lesz fűtve

Dienes János képkiállitása :
, A Dóczy-intézet egyik első emeleti termében : 

ma reggel óta pompás kis tárlat köszönti a látogatót, j 
oly halkan és ünnepélyesen egyszerre, mint aminő az 1 
a művészi ecset, amelyik ma lép előszűr i y alakban , 
Debrecen müveit közönsége ele. Ilyen alakban, 
— hangsúlyozzuk, — mert hisz Dienes neve mind- | 
nyájunk előtt ismeretes, képei a pesti tárlatokon^ és a j 
helybeli kirakatokban, a városi muzeum falain es is­
merőseim k szalonjaiban régóta igaz nagyrabecsü­
lésünk és gyönyörködésünk tárgyai.

Amit ma elébünk tár — az utolsó évek legjobb j 
terméséből — netn is annvira tömegükkel, mint in­
kább benső értékükkel ragadnak meg, mint egytöl-egyig 
igazi ihlet ajándékai amiken rajta az. istenadta tehet­
ség minden sugalmaz jegye és ragyogása. Mindezt nem 
hőkként mondjuk neki és nem reklámul a nagykozon- . 
ség télé, mert attól bírált és bíráló egyként távol ál­
lunk, csupán a müértö, a művészetért és magyar 
kultúráért hevülő lelkekkel akarjuk tudatni, hogy 
látogassák meg mindnyájan a tarlatot, gyönyörködje­
nek a kiállított dolgokon, örüljenek egy ifjú, nagyra- 
hivatott festő szárnybontogatásán, akire szinten rá­
illik Petőfi jellegzetes mondása, hogy „kenyeret eszik 
(hivatalnok kenyeret, ma!) pedig régóta kalácsot ehe­
tett volna“.

Képei átlag ceruza-rajzok és olajfestmények- 
Tárgyuk szerint : pertraitk, intérieurök, táj es csend- 

' életi képek, /vlitiket egyénileg, sietünk bevallani, a 
két első csoport érdekelt legjobban. Amazok; éiethu 
lelkes vonalaikkal, emezek: gazdag és meleg, sót 
bravúros szinpompát lehelő technikájukká). Különös 
figyelemreméltók Dienesnek — ide internált orosz fog­
lyokról készített tanulmányrajzai. Mily zseniális és 
lmom e jellegzetesen ázsiai, csaknem mongolos arcok 
felfogása 1 Merengő vagy ravasz tekintetüknek, egesz 
arc és koponyatani sajátságaiknak éles és biztos pa 

' nirratevése. Ahogy ülnek vagy s,.éles, északi, lomha 
mozdulataikkal elébünk állnak, mind-mind egy más vi­
lág és más race typikus sajátságait rcveláiják e;y1“ 

1 tünk Valóban, nemcsak kitűnő rajzok, hanem kitűnő 
< ethnoprafiai tanulmányok egyszersmin i. Kívánatosnak 
i látnám a pesti illetékes múzeumok figyelmét is föl- 
, hívni rájuk addig és mielőbb, amíg szét nem szó­

ródnak magános kezeken. A debreceni muzeum éber 
vezetősége már régebben vásárolt belőlük. A helyi 
érdekű arcképek közül a Tikos bácsién és mérnök 

'. fiáén, a művész kétharmad profilba vetett pompás 
j önarcképén stb. kívül, csupán kettőt legyen szabad 

még kiemelnem : egv idősebb urhölgyét (szintén ce­
ruzarajz) s a Karai igazgató olajbafestett portraitist 
Ha nem ismerném is az ábrázoltakat, akkor is \eO - 
lincselne az élethüségnek ez a friss, a szemekben és 

; ajkakon vibráló igaz és mégis“loly sugaros melege. 
1 Főképp azon az idősebb urhölgyén, akinek némi bá- 
, naUs kifejezéssel árnyalt jóságos tekintetétől (hiszen 
1 úgy néz ránk, mintha most fogadna) szinte alig-alig 

lehet elszakadni. A Karai képe, bármennyire hü, in­
kább mint bravúros szintanulmány köt le, amint a 
háta mögötti ablakon beómlő fény ezernyi opalizáló 

j foltot vet komoly, figyelő és mégis nyugodt és derűs 
i arcára. Igen, azok a mesteri chiaroscurók, fény és 

árnyvegyületek jellemzik legjobban Dienes képeinek 
, második csoportját: interieur, táj. és csendéleti ké­

peit (2 nagyobb szalon benseje, vonós hangszerek, 
stb.), mig virágos udvara és Debrecen környéki tájai 
valóságos pleinairban úsznak. A magyar alföldi tájak 
— ég, viz. levegő — oly titokteljes szinpompájával. 
amelyet ismét hosszasabban kellene méltatnunk, ha 
helyünk lenne.

, S most búcsúzéra csak ennyit, hogy ne pi­
henjen és ne csüggedjen a mai lelketölő időkben 
sem. Kövesse keble Istenét! A méltó elismerés er­
kölcsi és anyagi kíséretének is ci kell jönnie. A vá­
ros közönségét, müértőbb és tehetősebb felét pedig 
nrra kérjük, keressék föl e becses tárlatot, üdvözöljék 
és támogassák e fiatal művész magasravivó törekvé­
sét, mert benne nemcsak őt magát.' hanem a magyar 
kultúra érdekéit is támogatni fogják. P. K.
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HÍREK
Bukarestben 

bombát dobtak a főrendek közi, s a vörös 
csapatok ugyanakkor rohamra készülnek 
Besszarábia felé. Ki nem látja az események 
között a szoros összefüggést ? Ki nem látja, 
hogy a részeg vörös koppon, mialatt Rigában 
békéről tárgyal a lengyelekkel, voltaképen csak 
szárnyait erősíti és az utat készíti elő a Nyu­
gat ellen ... S a Nyugat hatalmasai mégis 
azt latolgatják, azt mérlegelik: hogyan, meny­
nyire és milyen mértékben gyöngítsék le Kelet 
kapuját és a Nyugat védőbástyáját, Magyar­
országot ? Zsoldos hadseregről, maroknyi, lélek- 
nélkülí haderőről beszélnek, fs annyira neki­
melegednek. hogy nem látják a kapuk előtt 
álló félelmetes ellenséget Mely nemcsak fegy­
verrel, hanem pénzzel és hazugsággal is dol­
gozik, s már a szomszédba küldte futárjait: 
a bombát és a gyutacsot Vájjon okulnak-e 
a bukaresti mementón Paris hatalmasai, s 
megérzik e a vörös szél borzalmas aromáját a 
prágai zavargásokon ? Hinni szeretnők, hogy 
igen, s a közös ellenség veszedelmes közelsége 
józan belátásra és szelidebb önmérsékletre bírja 
őket . .

Istentisztelet. Az ág. hitv. nv. templomban 
(Miklós-n 3 ) vasárnap délelőtt. 10 órakor I'óthSzöllős 
Mihály hitoktató-scgcdlelkész végzi az istentiszteletet 
Délután 3 órakor ima.

— Uj tb. alfigyéSZ, Szomjas Gusztáv fő­
ispán dr K.-szentmiklósi Nagy Zoltán ügyvé­
det, aki nemrégiben vált meg a. bíróságtól. 
Hajdú vármegye tiszteletbeli alügyészévé ne­
vezte l^i-

Doktörráayatás. A debreceni m. 
tudományegyetem szombaton délben Nagy 
műt a jogtudományok doktorává avatta.. Ugyan­
akkor a debreceni in. kir. tudományegyetem 
bölcsészet, nyelv és történelemtudományi ka­
rának előterjesztésére az egyetemi Tanács 
Pauer István bölcsészdoktorjelöltet cum laude 
a, bölcsészet doktorává avatta. Mindkét uj dok­
tor a keresztyén eszmék régi és kitartó harcosa.

- Uj emberek a lakáshivatalnál. Az ei- 
bocsájtott, lakáshivatali alkalmazottak helyeit 
szombaton betöltötte Csóka Sámuel polgármes- 
terhelyettes. Szakelőadókká csupa, jogvégzett 
egyéneket nevezett ki. Nagy kár azonban, ha. 
az uj emberek Bíró Jenő szkv. testvér veze­
tése alá kerülnek, mert ő 4 polgáris képesíté­
sével és ellenszenves működésével teljesen al­
kalmatlan a vezetésre. A lakáshivatal uj em­
bereire nagy feladat vár, mert tetemes hátra- 

. léket vesznek át.
Keresztessy megint „téved“. Az

■ Egyetértés szombati számában, önképző-
• köri színvonalon álló gyenge kis stilus- 
i gyakorlatában, azt írja a lapvezér Keresz- 
j tessy a Hajduföld jelenlegi főszerkesztó- 
j jéről: . ... ha jól emlékszem, az oláh 
í tábornoknál találkoztunk komoly ügyben..." 
! Nem. nem, tisztelt Görény ur. igazán nem 
í jói emlékszik. Már csak azért sem. mert 
j főszerkesztőnk sohasem volt egyik oláh
■ tábornoknál som. so komoly ügyben, sem 
j barátságos poharazásra, sem vidám vadá-
• szalon. Sőt sohá életében nem is beszéli
■ oláh tábornokkal. Aki ellenkezői állít, az 

..téved", magyarul: hazudik.
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club központi 

; választmánya kedden délután 5 órakor az Egyetemi 
Kor helyiségében gyűlést tart. Pénteken, december hó 

{ 17-én. délután 5 órakor pedig a I1F.AC közgyűlése lesz 
i A közgyűlésen választják meg az uj tisztikart is. 
j Ugyanis Görgey Árpád, a DEÄC titkára, aki eddig a 
i legnagyobb buzgalommal és lelkiismeretességgel látta 
! el a titkári teendőket, katonai szolgálata miatt lemon 
! dort állásáról,

A „Jlove-bazar december 15-én meg- 
I nyílik, a helyiség, hol a tárgyak {elhelyezése 
I történik, egy pár nap múlva közölve lesz. Ne 

vásároljon senki másutt, csak a ,,Movc-

ki c.

ü szenzácz?ós^dD^sái;3éSié§ 
este 7-kor a Vígszínházban..
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saládjuk Nász- 
többi rokouok

Royal“ szálló dísztermében.

férjem, édes
, sógorunk és

, _t városi
>i tag, iparkamarai tanácsié 

boldog házasságának 42 ik 
után 1920 december 10 én 
Kedves halottunk földi részeit 1020 
vasárnap délután 2 órakor fqgjuk a

Lngváry Mária Gyermekei: Kiesz Mik 
Benes Mária. Dr, Kiesz Kálmán, Kiesz 

Vilma és férje Woltinau W, József I nokái : Riesz 
Ilona és Kamilla Woltinau Paula. Katica. Ilonka és 
Magdus. Testvérei : Kiesz Mikii 
Margit férjével Herrmann Miklos 
asszoya : özv Benes \ encelne

Áruhite ekeV, előleget folyósít
Elfogad és teljesít a külföld bármely részére szélé megbízásokat. Tőzsdei 
műveleteket gyorsan és pontosan bonyolít. Külföldi pénzeket vesz és elad

-r Öngyilkos színész. Mint lapzárta­
kor értesülünk. Rohonczy Mihály, a Cső- ' 
konai-szinház bonvivantja. megmérgezte 1 
magát. Beszállították a közkórházba. Álla- | 
pota súlyos, de nem életveszélyes.

— Move közlemény. Br. Kölesei Kende Zsigmond 
cs. és kir. kamarás, turistvándii földbirtokos pr”l0,000 
kor. befizetése mellett pártoló tagjaink sorába lépett. 
Midőn ezen hazafias ténykedésért hálás kösz iuetunket 
tolmácsoljuk, el nem mulaszthatjuk, hogy példaként 
oda ne állítsuk Hajduvármegye közönsége ele, A két 
Kende báró Megmutatta az utat, amelyen Debrecen 
város és Hajduvármegye vagyonos polgárainak halad 
nia kell. Balogh Zsigmond ur és Balogh Zsigmondné 
úrnő földbirtokosok, egyesületünk rendes tagjai 1000— 
1000 korona befizetésével alapitó tagjaink sorába lép­
tek. A nagylelkű adományt hálásan'köszönjük. Ezekből 
látszik, hogy van még hazafias lelkesedés,'vannak, kik 
a jót ,a rossztól elválasztani tudják, kik örömmel siet­
nek fajunk megmentésének' nagy munkájából mint 
a Move maga elé célul tűzött, részüket kivenni. A 
titkár.

— Főgondiiok és presbiterek választása a 
református egyháznál. Református egyházköz­
ségünk főgondnoki állása ez évben választás 
által 3 évre betöltendő, úgyszintén újra vá­
lasztandó az egyházközség 1. t.-c. 27. §-ának 
h) pontja értelmében a testületi képviselő 2 
évre, továbbá 31. §-a szerint 25 presbiter 11 
évre, 40 pót-presbiter 2 évre. Ezenkívül vá­
lasztandó (50 egyházközségi közgyűlési tag 11 
évre, valamint az időközben megürült helyekre 
3 tag 8 évre, 10 tag 5 évre és 13 tag 2 évre. 
A fögondnokot és a testületi képviselőket az 
egyház választásra jogosított tagjainak összes­
sége választja. A presbitereket, pót-presbitere­
ket és egyházközségi közgyűlési tagokat azon­
ban az egyházkerületnek kiadott szabályrende­
lete értelmében az egyes paróchiális körök vá­
lasztói külön-külön választói körökben fogják 
választani. A presbitérium a választás meg­
kezdését az egyházi első t. k. 33. §-a értelmé­
ben ez évi december hó 18-ik napjának dél­
előtt, a reggeli istentisztelet utáni időre a 
Nagytemplomban kitűzte s erre az időre az 
egyház összes választó tagjait, tehát a parochiá- 
lis körök választóit is’ ez utón meghívja az 
elnökség.

— Istentiszteletek. A Kossuth-u. templomban 
d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor 8. lelkész.

— Hajdúsági Virradat címen indul meg 
Hajdú vármegye uj, keresztyén-nemzeti irányú 
orgánuma, mely az Eme hajdúböszörményi és 
vidéke csoportjainak is hivatalos lapja lesz. 
Az első szám a jövő héten hagyja el a sajtót. 
Hirdetéseket a „Hajdúsági Virradat“ részére 
is elfogad csütörtök délig a „Hajduföld“ kiadó­
hivatala.

— Veszedelmes jégcsapok. Az olvadás 
következtében ^hatalmas .-jégésápok lógnak a 
házak ereszeiről; némelyik félméteres is és 
pár kilónyi súlyú, úgy hogy a legnagyobb mér­
tékben közveszélyesek. Némelyik ház ereszén, 
százával lógnak’az ilyen veszedelmes jégcsapok, 
melyeknek egyike szombaton délután súlyos 
baleset okozója lett a Nyomtató utcán. Az ol­
vadás következtében egy jégcsap lezuhant és 
leütött egy kis fiút, aki a lábafejéu sérült 
meg. Ha a fejére esett volna, még agyonüti. 
Jó lenne elejét venni az eféle baleseteknek és 
leverni az utcára meredő jégcsapokat.

—. A Keresztyén Nemzeti Liga e havi 
rendes választmányi ülését 13-án. hétfőn dél­
után 6 órakor tartja a Nemzeti Hitelintézet 
rt. helyiségeiben (Piac-u. 5. I. cm.) A választ­
mányi tagokat figyelmeztetem, hogy ezúttal 
külön meghívók nem bocsáttatnak ki. A főtitkár.

— Halálozások. Az 'elmúlt *két nap az anya­
könyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentettek : 
Kovács Dániel 78 éves, Tóth Mária 6 éves, Pelei Er­
zsébet 19 hónapos, Szegedi Imréné Sörös Juliánná ■>. 
éves, özv. dr frank Bélánó Oláh Jolán 34 eves, <>*.»'. 
Mark Lőrincné Molnár Zsuzsanna 92 éves, Szőke La 
jós 1 hónapos, Moór Béla 37 éves, Lovas Bertalanne 
Szűcs Sára 67 éves, Weisz Záli 73 éves, Brüll Hermina 
28 éves, Boros András 66 éves, Eichler Károly 1 hó­
napos, Molnár Sándor 21 éves, Csonka János 40 éves, 
özv. Nagy Jánosné Németh Mária 74 eves. Deli Istvan 
22 éves, Veres József 2 napos, Kajcsa Ferenc 60 éves. 
Nagy Olga 9 éves, ifj. Dorsch Húgé 47 éves, Makrai 
Mária 75 éves. ______

i : ÁKAREK és hitelintezet
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ■■■ ÉRDEKKÖZÖSSÉGBEN

AZ ANGOL-OSZTRÁK BANKKAL

Előadás a gazdasági közigazgatásról.
Az Egyesült Keresztyén Nemzeti Inga és a I 
Baross Szövetség' rendezésében dr Varga Lajos . 
ügyvéd a gazdasági közigazgatásról folyó hó 1 
14-én kedden délután ft órai kezdettel a város­
háza kis tanácstermében előadást tart, melyre 
az. érdeklődőkét tisztelettel meghívják az egye­
sületek vezetőségei.

Elitéit orgazdák. Még a román meg­
szállás alatt történt, hogy Bozóki Mihály és 
felesége fut vásároltak oláh katonáktól. Ma 
Ítélkezett felettük az l'jfalussy József elnök­
lete alatt álló tanács s orgazdaságért ti hónapi 
fogházra ítélte őket.

A Napsugár karácsonyi mütárgyárverése 
folyó hó 21-ikén délután 4 órakor lesz a ki­
adóhivatalban : Piac-u. 10 I. E célra átvesz a 
Napsugár mindennemű antik vagy modern mű­
tárgyat, mint például: bútor, kép, óra, üveg, 
porcellán, csipke, keleti szőnyeg, ékszer stb. 
Hivatalos órák 9 2-ig.

—- A Jótékony Nőegylet sorsolása. Mint 
már jeleztük, a nőegylet ma délelőtt 12 órakor 
amerikai sorsolást rendez a Bádogh cukrász­
dában néhány szép karácsonyi ajándéknak al­
kalmas tárgyból, szegényei karácsonyi segé­
lyezésére. Eelhivjuk a nemes szivü emberbará­
tok figyelmét erre a kisméretű jótékony sor­
solásra.

Felhívás a folyó évi december havi ellátási 
jegyek kiadása tárgyában. ('’elhívjuk az összes hivata 
lókat és nyugdíjasokat, kik ellátási jegyüket alulírott 
M. kir. Állalnpénztártó) kapják, hogy ellátási jegy 
nyugtáikat eddigi szokás szerint saját érdekükbe mié 
löbb adják be Debreceni in. kir Állampénztár.

Nincs Ötkoronás bélyeg. A debreceni 
tőzsdékből már a múlt hónap derekán kifogyott 
az ötkoronás okmánybélyeg, ami rendkívül kel­
lemetlen a feleknek, mert hiszen a legtöbb 
iratra, kérvényre, ügyvédi meghatalmazásra 5 
koronás okmánybélyeg kell. Lassankint a kisebb 
okmánybélyegek is elfogytak és már csak 10 
koronás kapható.

-- Előtérben áll nagyatádi! Budapesti ér­
tesítés szerint újabban nagyatádi Szabó István 
miniszterelnöki dezignálása van előtérben, aki 
mellett a kisgazda-csoport tömörül. Az ő kine- 
veztetése esetén azonban a keresztyénszociá- 
listák ellenzékbe mennek. Ez a kombináció is 
mutatja, hogy a válságnak nagyon mélyreható 
okai vannak. Nagy szerencsétlensége Csonka- 
magyarországnak, hogy itt is válság lappang, 
mikor éppen a legnagyobb szükség lenne a 
nemzeti egységre.

— Ügyvédi hír. Dr K.-szentmiklósi Nagy 
Zoltán volt Ítélőtáblái tanácsjégyző ügyvédi 
irodáját Széchenyi-utca 4. szám alatt meg­
nyitotta.

Gyászllir. Mélységes fájdalomtól lesújtva, de 
Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejthe­
tetlen jó férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk, 
testvérünk, sógorunk és szerető rokonunk Riesz Henrik 
kocsigyáros, volt városi bizottsági tag, ipartestületi 

életének 67-ik, 
évében, rövid szenvedés 

órakor elhunyt, 
december 12-én, 
református egy- 
k számú házunk­

nál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyezni. \ égtiszt ességtételé re rokonainkat, 
barátainkat, jóismeröseinket fájdalmas szívvel meghív 
jnk. Debrecen. 1920. december 10 én. Áldás emlékére! 

ii-'odiék békében! Bánatos feleséire: özv. Kiesz

Csiirka ..Kegyelet" temetk. int rendezi Kossuth-u. 8.
— Karácsonyra, kath. és reform, ima­

könyvek, levélpapírok, festékkészletek, eredeti 
művész festmények, levelezőlap albumok, emlék­
könyvek, játékok, karácsonyi díszek, dió ara­
nyozó, Betlehemek, képes és mesés könyvek, 
zenealbumok nagy választékban kaphatók An- 
talfy könyvkereskedésében Szent Anna és Varga­
utca sarok.

Foglalkozik 
a banküzlet minden 

ágával

Névtelen levél. Napokkal előbb a Erohuer 
szálló egyik szobalányához névtelen levél ér­
kezett, melyben a levél ivója kérte a szoba­
lányt. hogy a l’Tohner tulajdonát képező ezüst 
evőeszközökből lopjon el néhányat. A Frohner 
derék szobalánya jelentést tett erről s a rend­
őrség a levélírót Véites községben Ökrös Pá- 
nielné személyében elfogta, Ökrös Dánielné la­
kásán több, a Fróhner szálló tulajdonát képező 
szállodai ingóságokat találtak. Eljárás indult 
meg (ikrösné asszony ellen.

Borlopás. A Bika szálló automobil ga- 
rageában van két autó, melynek tulajdonképen 
nines gazdája. A kaymaság azt vitatja, hogy 
az övé a két autó, a város ma szintén azt, 
hogy az. i'ivé. Erről a két autóról napokkal ez 
előtt ismeretlen egyének lelopták’a bőrüléseket 
A rendőrség nyomozást indított a tolvajok után, 
és Rózsit detektív csoportja a tetteseket Bodán 
Ecrenc javító intézetből megszökött, rovott- 
multu egyén és Kovács Gábor hajduszoboszlói 
elcsapott rendőrszemélyében mára elfogta. — 
A nyomozás során kiderült az is, hogy Bodán 
Eerenc és Kovács Gábor levágták az autókon 
levő bőrülésekről a bőrt s a csaknem 10.000 
korona értékű bőrt 1200 koronáért Deli György 
Borz-utcai cipésznek adták el. A pénzt elmu­
latták. A tolvajokat letartóztatták mig Beli 
György ellen orgazdaság címén eljárást indí­
tottak.

— Gazdasági előadások. Volszky gazda­
sági tamír sorozatos gazdasági előadásait a 
Gazdakörben ma délelőtt 11 órakor megkezdi. 
Hétfőn délután 5 órakor ugyanott tartja má­
sodik előadását. Felhívjuk a gazdaközönséget, 
hogy ezen előadásokon minél számosabban je­
lenjenek jueg.

— Táncestély. Gazdálkodó (polgár ifjak) 
tánctanfolyamának kis. próbabálja c hó 15-én, 
szerdán lesz
Kezdete délután 3 órakor, melyre az érdeklő­
dőket ezúton hívom meg. Tisztelettel ifj. Schaff 
János tánctauitó.

Képkiállitás. Ma délelőtt nyílik meg a 
kereskedelmi akadémia dísztermében a Torocz- 
kai T. Osvald és festönövendékei kiállítása, 
mely e hó 25-ig naponta reggel 9 órától dél­
után 4-ig tekinthető meg. Belépőjegy ára 2 
kor., diákjegy 1 kor. a menekült polgári isko­
lai diákok javára.

— A uiáv. müheiyi Egyetértés színjátszó 
társasága által c hó 18, 19-én a vígszínház­
ban tartandó jótékonycélu előadásra „Az el­
némult harangokéból serényen folynak a pró­
bák. A szerepek a legjobb erők kezében vannak 
s az érdeklődés az előadás iránt igen nagy.

— Dr Nánássy Imre ügyvédi irodáját 
Piac-u. 42. sz. alatt megnyitotta.

— Jön a Kelelmagyarországi Sporthirlap 
Almanachja. Megjelenik karácsony előtt. Kap­
ható lesz mindenütt.

— Karácsonyra Antalfynál vásároljon 
könyv, papír, zenemüveket. Állandó képvásár. 
Olcsó árak, szolid kiszolgálás. Szent-Anna- és 
Varga-utca sarok.

Ifj. Schaff János táncintézetében a 
Royalban az uj tanfolyam c hó 13-án, hétfőn 
veszi kezdetét. Gazdálkodó (polgár) ifjak ré­
szére délután 5—7 óráig. Iparos és kereskedő 
ifjak részére este 8 10 óráig. Minden vasár­
nap nagy táncestély. Belépő dij vigalmi adóval 
10 kor.

Rendőri hírek. Megírtuk a napokban, hogy 
lovag Zsnlnay György 2-i éves fiatalember, ki takar­
mányvásárlás végeit 20 ezer koronával a vidékre uta 
zott, alighanem bűnténynek esett áldozatul. Ez a fölte­
vésünk tévesnek bizonyult. Zsolnay ugyanis a tanyákon 
járkált kinn és tegnap sértetlenül hazaérkezett. — 
Polnich Géza ellen, aki a beszerzési csoportnál sik­
kasztást km eteti el. újabban többen teltek feljelentést, 
így egyik ismerősétől 10 ezer koronát, másik ismerö-

- Dr Jósa Ödön (Battháuyi-u. 11.) ren­
deléseit ismét megkezdte.

— Margit fürdő állandóan nyitva. Telefon­
szám 44.
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KÖZGAZDASÁG ll fg
i A földbirtokreform

E hó 7-én életbe lépett az idei 
36-ik törvénycikk a földbirtok helyesebb 
megoszlását szabályozó rendelkezések­

éről. Nagy izgalom és nagy várakozás 
) előzte meg ezt a törvényt, s már most 
; megállapíthatjuk, hogy előre láthatólag 
1 rövidesen revízióra fog szorulni. Ilyen 
1 nagyjelentőségű és messze kihatású' in­
tézkedés megtételére a mostam izgalmas 
idők nem is egészen alkalmasak. Ez, 

; valamint az a körülmény, hogy az, egész 
: kérdés tárgyalása hosszú időn át párt­

hatalmi és kortesfogások szemp-ntjáoól 
történt,kellő magyarázatát adja a törvény 
tagadhatatlan fogyatékosságainak.

Helyszűke miatt most a törvény 
1 nyomán csupán a törvényes rendezés 
’célját és az igényjogosultság mikénti 
'megállapítását ismertethetjük, mig az 
alkalmazást s az eljárási szabályokat 
jövő alkalommal közöljük.

A törvény célja
Ennek a törvénynek az a célja, hogy a 

magyar földbirtok megoszlását helyesebbé te­
gye. Evégböl ez a törvény a lehetőséghez ké­
pest előmozdítja a földszerzést főleg azok ré­
szére, akik a föld gondos és szorgalmas in íve­
lésére képesek is és hajlandók is, de eddigi 
viszonyaik között önhibájukon kívül földhöz 
■em juthattak.

A földbirtok megoszlásának helyesebbé 
tételéhez szükséges ingatlanokat az állam le­
hetőleg szabadkézből árverésen vagy az ebben 
a törvényben biztosított elővásárlás jogán szerzi 
meg. Ha azonban az említett célokra szükséges 
ingatlanok ott, ahol retijuk közérdekűi 1 épen 
szükség van, szabadkézből, árverésen vagy elő­
vásárlás jogán meg nem szerezhetők, az állam 
a szükséges mezőgazdasági ingatlanokat az 
ebben a törvényben szabályozott megváltás 
utján is megszerezheti.

Ennek a törvénynek alkalmazása szem­
pontjából közérdekű földbirtokpolitikai célnak 
nyilvánítható különösen az arany vagy ezüst 
ritézségi éremmel kitüntetett föl Imivelők, a 
‘öldmives hadirokkantuk, a munkaképes föld- 
nives hadiözvegyek és felnőtt földmives hadi- 
irvák földhöz juttatása : gazdasági munkás­
lázak emelése; a mezőgazdasági munkások­
iak, törpe- és kisbirtokosoknak földhöz jutta- 
ásával való megerősítése, továbbá a közszol­
gálati alkalmazottaknak, a becsülettel szolgait 
tatonáknak és az érdemes gazdatiszteknek 
öldhöz juttatása, közoktatási célokat szolgáló 
ítézmények és közlegelők létesítése, avagy 
égül a haladó gazdálkodásnak irányt mutatni 
ivatott középbirtokok alakítása is.

Kik az igényjogosultak?
A földbirtok helyesebb megoszlása köz- 

•dekü lévén, egyéni jogcímen senkinek sincs 
ivetelési joga arra, hogy neki földet juttas­
sak. Amennyiben azonban a törvény célja 
egengedi s evégböl elegendő terület is áll 
ndelkezésre, föld az erre érdemeseknek lehe- 
leg a következő sorrendben és nagyságban 
Itatható :

1. hadirokkantaknak, hadiözvegyeknek és 
nőtt hadiárváknak, ha sem házuk, sem ház­

építésre alkalmas ingatlanuk nincs s ilyent 
hozzátartozójuktól sem kaphatnak, családonkint 
600 négyszögölnél nem nagyobb házhely és 
belsőség, továbbá amennyiben földmivesek, il­
letve amennyiben a nem földmives hadirokkan­
tak földmivelést folytatni hajlandók és képesek 
is, családonkint mégfolelő nagyságú törpebirtok, 
amelynek területe azonban legfeljebb három 
kataszteri hold lehet; amennyiben pedig ennél 
kisebb ingatlanuk már van, ez kiegészíthető 
az említett nagyságra:

2. mezőgazdasággal foglalkozó, földnélküli, 
önállóan kereső, önjogu munkásoknak családon­
kint legfeljebb az 1. pontban említett nagyságú 
törpebirtok :

3. mezőgazdasággal foglalkozó, önállóan 
keresői. önjogu munkásoknak családonkint leg­
feljebb az 1. pontban említett nagyságú törpe­
birtok :

3. mezőgazdasággal foglalkozó, önállóan 
kereső, önjogu törpe- vagy kisbirtokosoknak, 
gazdaságaik kiegészítése végett, ha hozzá meg­
felelő vagyoni erejük és képességük is van, 
akkora terület, hogy meglevő földbirtokuk a 
juttatható területtel együtt elérheti a helyi vi­
szonyokhoz alkalmazkodó nagyságú kis családi 
birtok területét, de tizenöt kataszteri holdnál 
nagyobb ne legyen ; ugyanekkora földet lehet 
juttatni egyébként a. fentemlitett meghatározás 
alá eső azoknak a földmiveseknek is, akiknek 
csak belsőségük vagy belsöségrészük van, vagy 
akik már haszonbéreltek mezőgazdasági ingat­
lant s haszonbérletüket nem saját hibájukból 
vesztették el ;

4. földnélküli közszolgálati alkalmazottak­
nak. továbbá földnélküli kisiparosoknak, illető­
leg ipari munkásoknak családonkint legfeljebb 
egy kataszteri hold föld;

5. az önhibájukon kívül végkielégítéssel 
vagy nyugdíjjal elbocsátott földnélküli közszol­
galati alkalmazottaknak és az ugyanilyen hiva­
tásos katonáknak legalább is a törvény szerint 
nekik járó végkielégítés, illetőleg nyugdijmqg- 
váltási tőkével felérő értékű, mezőgazdasági 
művelésre alkalmas törpe- vagy kisbirtok :

6. községeknek, közbirtokosságoknak, le­
geltetési társulatoknak vagy volt úrbéres kö­
zösségeknek közös legelő létesítésére vagy ki­
egészítésére szükséges téridét:

7. a törpe- és kisgazdaságok között a 
többtermelés és a mezőgazdaság fejlesztése, 
érdekében mintagazdaságok és középbirtokok 
alakítására szükséges terület.

Azonban az állam egyeseknek, elsősorban 
azonban érdemes kisbirtokosoknak, továbbá 
okleveles gazdáknak és gazdatiszteknek a gaz­
dasági célszerűséghez képest nagyobb ingatla­
nokat is juttathat.

Egyenlő körülmények között előnyben kell 
részesíteni mindenekelőtt az arany vagy ezüst 
vitézség! éremmel kitüntetetteket,' a többgyer­
mekes családokat s általában azokat, akik hadi­
szolgálatuknak becsülettel eleget tettek.

Ingatlant csak teljes jogú született ma­
gyar állampolgár kap, aki nem elmebeteg, 
vagy gyönge elméjű. Nem kaphat, aki csőd 
alatt áll, aki a katonai behívásnak nem tett 
eleget, aki bizonyos bűncselekmények vala­
melyikét követte el, aki a törvényes állami és 
társadalmi rendre veszélyes magatartást tanú­
sít, aki megátalkodottan rendbontó, tékozló.' 
iszákos, erkölcstelen vagy munkakerülő élet­
módot folytat, valamint az sem, aki nőm a 
törvényes eljárás szerint, hanem önkényesen 
foglal tőidet.

5. oldal, 

iül=S«=T*lrJ 
M O Z G Ó B O C SK A Y-TÉR g 

Ma, vasárnap dac. hó 12-ón
A termékenység

Társadalmi dráma öfelvonásban. fl 
És fónyes kísérő műsor

Előadások kezdete délután 3, 5, 7, és 9 órakor. 0 
Pénztárnyitás d. e. 10 órakor. Helyárak Páholy 12 K H 
Földszint 10 K, 1. hely 8 K, 11. hely 6 K, hl. hely 4 K I

ZONGORA
kiváló jg. eladó. Ara 30.000korona.
Péterfia 73. szám. Udvar jobbra.

minőségű KALAPOK I
Reklámár! 07E k/tr Csak

O f rtVa H Karácsonyig!
HERMANN NÁNDOR és TSA

Pfacz-utcza 10. Bikával szemben.

Számoló papír
11—21 cm nagyság . 05—14 cm nagyság
500 drb 30 K 500 drb 20 K 

a Magú. Nemz. Könyv-és LapHaöii-üállalaM 
(■r PIACZ-UICZA 59 '»a

Szabó János
úri szabósága és egyenruházati cikkek raktára 
Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

■; ■■■■■■■■ !!!!!££! ■■■!?»■ ■■■■■■■■■■■■■■■!>■■■■!!!!!!!!!!” ■■■■■■■■■■ 

|l„Nemzeti Hitelintézet** 0 
betétei után

4°|o"ot |
pfizet. (Piac-utca 5. sz.)H 
^(Alaptőkéi; 120 milliója

Női és férfi kalap megren- ninr CJ C7 
delésekés javítások gyorsan KIMlj-II DJ, i]u, 
és pontosan készíttetnek

• Dfll I ÁöT és mindenféle idegen pénzt,?• UULLniI I román és vegyeslebélyegzésng
• banjegyeket legdrágábban vásárol Dnnl/ni* 
? bank irodája Debrecen HullAdlj 
jDégenfeld-tér 6. (Kenyérpiacz.) TELEFON 209.J
••••••••••••••••••••••••••••••«••a

Ja nlrcri DC folócöc Virágcsokrot, kosarat, Koszorút akar 
IU UluaU LJ lúlKaKa vásároljon kizárólag

Rózsa Virágcsarnokban 
ossuth-utca 2. sz (Városháza épület) Mlivirágkoszoruk viszonteladásra a leg- 

.. __________ olcsóbb gyári árban.

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4- «•

Minden rendű és rangú temetések összegéből 4 százalék pénztári enged 
ményt ad. Temetéseket legolcsóbban kegyeletteljes poitossággal rófts
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VaSutaárfolyamok
Budapest, dec. 11. (Nemz. St. tel. jel.) 

mdapesti tőzsdén a mai napon inagánforga- 
‘ h.n a következő árfolyamokat jegyezték: 
71ír 582- lci S<-)3’ soko1 fíTönstilt, Márka806. 
0 ' Zürich, dec. 11. A mai napán a magvar 
„rtnát 130-al jegyezték.

TAKARÍTÓNŐ

pír napi munkára felvéte­
tik. Cím a kiadóban

ELVESZETT

egy máv. arcképes igaz >1- 
vány a Kontsek fűszer- 
üzlete előtt. Kéretik a meg- 
ta'áló a kiadóban leadni

SZEMES

Napraforgót
csóréink búza, árpa, tengeriért, 
idei termés kitűnő olajképes mi-

|KERESKEDELMI vagy 
IlPARVÁLLATNAL
í magasabb irodai teendők végzését, 
i osztályvezetést elvállal szakképzett volt 
t kereskedő. Cm a kiadóhivatalban.

mm. d3 f JL 6k más idegen pénzt, aranyat, 
» I I R8 estistől legeslcgdrágábban

UOiiflFi "*simDnBit®*«’’«1'» DEBBECEEH.Kossnth-u.ll.
IM3M

Színház
k<i?tetnsnv«i.
belyárakkal 

brigádéros“- 
fellépése.

c. énekes-

MAKULATÚRA

59 kilogramos tételekben
eladó a kiadóhivatalban

Koros Sándor 
lídl-SIlU lllllÜlO PI1J-8.8Í. 

Haját kuRíiiéstl férfi
öltöny.k kap Lm ok

nöség, 4 6 zsákkal Dezső L. 
irodája Marót hy György-n. 19.

TŰZIFÁT

keresek vagontétclben, a 
fa jó száraz legyen. Aján­
lat >t a kiadónivfctal to­

vábbit

Hatósági tojásárusitás
A t. évi desember hó 12-töl kez- 

dödőlejj a délelőtti órákban a Hur- 
gondia-u. 4 sz. a. tojásraktárból 
hatósági konzervált, tojás bocsáttatik 
forgalomba a fogyasztó közönség ré­
szére. A tojás darabonkénti ára fi 
korona.

Közélelmezési iigyosi tá/y.

kiissen lőtt vadat I
■nnden mennyi-•

ÍCSANAK JÓZSEF |
jkeresk.rés’v-társ. í4 fiinhívak ét mnigószlnház’k 

Vasárnap délután mérsékelt
K.irdoss Géza. lép fel az ,,Ocskay 

n Betegsége után ez az első
■\te „Tündérlak Magyarítottban' 
' ncos vígjáték megy Bodán, Sz
hiszló. Heltay. Kutass? Ida és Székely Zizi 
játszanak a darabban.

Szerdán, 15-én Cj bérletben mutatja be. a 
(sokonai-szinház a Magyar Színház nagysikerű 
pucs drámáját, a Mária del Carmen“-!.

Okvetlen nez>ze meg mindenki Bózsikát a 
Vígszínházban.

Ifjnsági oktató előadás az Apollóban ;> 
arakor. Kitűnő francia Pathé-müsor.

Monte Christo IV., Dumas regényének be­
fejező részét ma utoljára, mutatja be az Uránia. 
Előadások 4, 6 és 8 órákéi-.

Lengyel vér, Eschthrut Natália világhírű 
regénye filmen az Arany Bika moziban. Elő­
adások 4, fi és 8 órakor. Jegyelővétel.

lókai regény®, a .Névtelen vár“ ma idol­
iára az Apollóban. Előadások 4, fi és S ora­
tor. Jegyelővétel.

Férj, feleség és a harmadik tragikomédia 
felvonásban, bemutatja hétfőn az Apolló.

Az Éjféli vihar dráma 4 fel vonásban hét­
ón az Urániában.

ROGNYOT

mosoltat. keresek meg­
vételre. 20—25 kilói n pi 
áron. Cim a kiadóban.

TELJESEN

uj amerikai egyes lószer.
szám, 2 rend íérfiruha 
magas termetre eladó Hat­

van.utca 13., emelet.

Forgács isti’áa
I müűrás 
 ; Bádogcs-n.

SZOPTATÓS OAIKAT

keresek négy hónapos 
gyermekhez, Szent Anna- 

utca 7., I emelet.

ASZTALI 

tűzhelyek készén kapha­
tó.. Medgya >zaynál, Er­

zsébet ut 26.

VALÓD!

szepességi lenvásznaK
asztalneműéi, törülközők
zsebkendők stb. érkeztek

Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye 

üzletébe

ílskolaszolga ?
fkerestetik a róni. kath. fiuskolához. hrtc-| 
jkezni lehet Varga-u. 4. sz. a. az udvarban. | 
U,...........
Dcbrcczen egv nagy kiterjedésű, kitűnő me­

neteld, régi

Képes hetilap váiialata 
■saládi körülmények miatt rövid időn belül 

átadó!! kiadóhivatalban.

Szabó és Zengevald
rniös és rövidáru üzletében

SZENT ANNA-U. 3. SZÁM

Karácsonyi ajándéknak alkalmas tárgyuk < „ 
olcsóbban beszerezhetők. Különösen harisnyái 
kan nagy választék feltűnő eleső nia-oan.

SZÚRT ADOK

újat csöves tengeriért.
Beihlen-u. 66. sz. Díszes 

kocsis szűr kapható.

CIMBALOM.

frakk, ród.'i eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Zongora 
és hangszer műhely 

megnyílt

Liska Márton
Pétertia-utcxa 8. sz. alatt

Siessenek Uraim!

Fehivás
A mezőgazdasági bizottságai tagok 

választására jogosítottak névjegy­
zéke a Csapó-u. 15. szám alatti 
lisztirodálian f. bó 21. napjáig köz­

út bárki meg­
inti idő alatt

szemlére kitéve áll.
tekintheti s ellene 
felszólalását beadhatja.

Közélelmezési ügyosztály

IHnrócsonyfnl 
í nagv választókban kaphat/»: ? 

jBARKÓ ANTALj
S füsacrkcreskodő Meszcna-utca 1.2
í Ugyanott karácsonyi czukorkák.j

ÍS filtlBÍM
»»Oesiik, piec 42. Patmonl« énü 
let. BS.-mllyen e. izakmMa vájó 
mueMkat pontosan 09 jula- 

ny09an tuJaOtínek.

ELAOÓ

sálon garnituia. háló, fe­
kete ruha, Batthyányi-u. 
13. emelet, levélszekrényes 

ajtó.

KERESEK

egy kisasszonyt, ki irodai 
teendőkben,ugymir.tgyors. 
írás, gépírás és magyar­
német levelezésben jártás. 
Cím: Trigárszky Emil, 

Hunyadi-utca 13

(
Halápi, banki, faatsikai, »“erei ós debre- 
cxen délkeleti részén levő birtokosok és 

lakosok figyelmébe!
Van .szerencsém tisztelettel nb figyel* 
mflket felhívni,hogy gözmalmomatamai 

gkor igényeinek megfelelő legtökéletescbOLAJ és KÁSA 
malommal bővítettem ki Olaj malmom 4 
pergeli,'gyúró géppel és hydratikus (vix- 

nyomású) préssel dolgozik. 
Üzem minden köznapon.

Sass József Jn^göL malom.

KÉT
szobás esetleg egy szobás 
lakást keresek, lehetőleg 
a színházhoz közel eső 
utcán Cim H. Kónya Gi­
zella művésznő, Rákóczy 
utca 52 szám Ugyanott 
egv női teli kabát eladó

Aranyat 
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gvöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2. szám I. emelet
Olcsó ház 

mélyen leszállított árért 
elköltözés miatt sürgősen 
eladó Csapókért, Apponyi 
utca 40 Azonnal bckíl- 

tözhetö.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Háztulajdonosok 

Egyesülete a. folyó hó 12-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor 
évi rendes közgyűlését 
a Debreceni Gazdák Bankja nagy 
tanácskozó termében tartja, melyre 
az összes tagok ezennel meghivatnak.

Tiszteletűd :
Suhajda Béla, elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki jelentés.
2. 1918 és 1919 évi zárszámadás előter­

jesztése.
.3. A költségelőirányzat előterjesztése.
4. Választmány javaslata 2 ’ 

jakra vonatkozólag.
5. Az alapszabály 3. §. 

módosítása.
6. Az. elnök és társelnök, valamint vá­

lasztmányi tagok, számvizsgálók, jogtaná­
csos megválasztása

7. IcgvzWmvv hitelesítésére két tag ki­
küldése

Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesülete.

a tagsági di-

pontjának

Bagadják meg, az alkalmat'.
Hallgassák meg miről van szó: 
Kohn Abrahám nyirhclteki kereskedő 
megvásárolta a múltkoriban hirdetett 

309 ezer koronás
üzletekkel és rögtön beköltözhető 

lakással
bíró azon hatalmas, modern sarokhá­
zat, mely a vagongyár telep mellett 

rnitssil-ilei 71. a. aim ran 
lefizetett 100 ezer korona vételi előle­
get a hátralékos kétszázezer koronát 
pedig folyó hó 6-án kellett volna kifizetnie 
áronban Kohn Abrahám nem jelentkezett! 
így a vétel megsemmisült! A foglaló el- 
vesxett és most bárki más megveheti! 
Odaadjuk bárkinek is. a legelső jelent­
kesének 200 ezer koronáért! Aki meg­
veszi, az nyerje a 109 ezer koronát I 
Mert hiszen ennyivel olcsóbban jut hoz­
zá ! 390 ezer koronás házat a Kóbn 
Ábrahám mulasztása folytán 200 ezer 

koronáért fog megkapni !
A vétel, ax esen háx felett rendelkező Hagy 
Lajos Országos Adásvételi Vállalat Irodá­
jában köthető meg Veres-utea 9. sz. alatt.

A ház le iránti a következő
Adómentes, teljesen uj, hatalmas, masz- 
sziv téglaépület, elsőrendű fedélszer­

kezettel, cseréptetővel
Két utca sarka !

Három üzleti vasredőny a fronton. Van 
egy füszerüz.let kirakattal és egy cipész­
üzlet. Mindegyik üzlethez yan egy 
szoba, konyha, előszoba, illetve speiz- 
böl álló, közvetlen az üzlet mellett levő 
lakás. Az. üzleteken és az üzletekhez 
tartozó lakásokon kívül van még egy 
szoba, konyha és előszobából álló la­
kás. Van külön rnosóház, fáskamarák, 
sertésól, jóvizü szivattyús kút. konyhá­

kért, elkeritett záros padlás.
Minden lakás, minden szoba 

és minden konyha utcai 1
Magas, modern szobák. Hatalmas tü­
körablakokkal, szárny ajtókkal. Az. épü­
let elsőrendű tető-csatornákkal van töl- 
szerelve és pedig az utcai frontokon 
vörösréz, az udvari pedig erős hor- 

gonylemczből készítve.
A tulajdonos azonnal át fogja adni a 

vevőnek rögtöni beköttöxhctéere
az általa lakott utcai egy szobát, elő­
szobát, konyhát, fáskamarát, scrtésólat, 
záros padlást és konyhakertet. Esetleg 

■ a füszerüzlet is átvehető I

GEBAUEIR KAROLY ÉS TAKSA
temetkezési vállalata, kossuth-utczá 9. SZÁM.

»•«SS! ä
??tÉp0: HomáAÓL Hia-mez.. a. «AJapittatott:

1868. évban.

Karácsonyi és Újévi ajándékok
Parfümök kimérve és adjnsxtálva. Kanikonr. Parfüm és Fésükaxetták. mindinfele 
piperecikkek, szappanok sib. Korzo „ÉVA" arczkenocs é5
Telefon 14-80 legolcsóbban szerezhetők be a Telelőn 14-80
&GÍZÓ Drogueriában Piac-utcza 42,
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9 gazdaközönség figyelinebE’
Béröntést 8 napon belüli 
szállításra, vállal, - ócska, 
törölt öntött géprészeket 

magas áron vásárol a

■ ül
■ KI

Oibrsczeni Mezcgazdasigi BÉpgpáF fi. T. Vasöntöde

Ifj. Nikházy László
Műszaki üxlete Püspöki palota Bdvarban. (Bejárat Il-ik kapun) 
Gőz, viz és légszesz szerelvények, fürdőszoba 

berendezési tárgyak.
Gázcsövek mindéi 
méretben. Spirál tá­
rók 0*5 mm, tél.

IEH!£3
Alacsony és magas 
nyomású tömítések, 
linden méretben.

laioüi berendezés 
és felsserelés. Terv 
rajz és költségvetés 

díjtalanul

Orvosi szerek: Orr­
zuhanyozó, csőrös 
ívócsésze, férfi és 
női úrinál, műszer 
és genytái, beteg 
éjjeli edény állan­

dóan raktáron

Szivattyúk, szerszá­
mok, gépek és mű­
szaki cikkek raktára

Mindenféle gépétet veszek, bizománybán is

Ki a szabadba! Felséges tiszta levegőre! 
Távol a város zajától és porától!

Közelebb a természethez, ahol ,1 család minden egyes tagja kertészkedéssel, 
baromfi és állattenyésztéssel töltheti minden szabad percét!

Löauónek most itt alkalmas vételek I Es pedig: A városból igen könnyeit meg­
közelíthető -néhány kilométernyire fekvő — BODA-szollőskertben:
A bodai szőlőskert a Debrecen—Hajdúböszörmény vasúti vonalon, a 

Józsa, illetve Szentgyörgy után következő „Zeleméri csonkatorony“ megállónál 
van, ahol minden vonat megáll.

Rendes viszonyok között naponként 3 vonat indul a vásártéri kis állomás­
ról Bodár* és ugyanannyi indul vissza.

tökölő családoknak van már nyaralójuk a Bodán, de igen nagy az 
állandó téli-nyári lakások száma is, ugv hogv ma már fűszer- és vegyeskeres- 
kedes is van a Bodán.

. . IMA»' előny még az is, hogy az. ott lakó családoknak sohasem kell tűzifát 
vásárolniuk, mert éppen mellette van Hajdúböszörmény város hatalmas erdeje, 
ahonnan szabadon hordhatják a budaiak az ott heverő rengeteg száraz fagalyakat.

Ez idő szerint a következő ingatlanok eladók a Bodán:
1

A MONOR1 FÉLE VILLA
JhJjrSjsHk Igen könnyen megtalálható. A negyedik düllőben van.

Fehér horganylemezzé', van fedve az épület i'ulajdonosa ifj. Monori 
l é* Imre ur. A szőlő területe 1241) négyszögöl, vasoaalopokon nyugvó 
j AÁ lugasokkal kerítve. Termő szőlő és gyümölcsös.
fi Téglaépület, hatalmas pincével, egy szobás lakás, téli és
jr nyári konyha és bortaposó helyiség. Hatalmas nagy kamara. A

’t*' telken forrásvíz. A lugast mintegy 30 :’>-> darab vasoszlop tartja.
Rog ön átvehető ! Ára 100 axer korona.

il.
I gysnosak a negyedik düllőben, a közép utón a let 

Szabó Ferenc ur tulajdona. Ennek területe 2 és fél nyilas, 
ezer négyszögöl- Igen jókarban tartott, felkarózott termő s 
ling, kitűnő borfajok

Van rajta igen jó tégla épület, náddal fedve, két szobás lakással, 
iával és sütő kemencével. Előtte igen jóvizü kút.

Rögtön átvehető! Ara 180 ezer korona.

i tiibb 
csemege

mely a
mint 2

kama

II!.
Ugyancsak a negyedik düllőben van 

(a csősz megmutatja hogy melyik az) egy 
vagyis összesen 1895 négyszögöl terület, 
és borszőlőkkel betelepítve, Gyümölcsfák

Van rajta téglából épült, cseréppel 
lakás és azonkívül egy külön nádas pajta

Rögtön átvehető! Ata 50 ezer korona!

Szabó László ur hatalmas szőlőtelepe 
katasztrális hold és 295 négyszögöl, 
.lókarban tartott, felkarózott csemege

fedett egy szoba és konyhából álló

IV.
Jrapy Az első düllőben. az állomáshoz nehány percnyire

több mint 700 négyszögöl termőszőlő és gyümölcsös. A Róth 
r Manó ur szőlőtelepe mellett. Ezelőtt a zeleméri pályaőré,

f r Kovács Józsel űré volt, aki készséggel megmutatja az ér-
deklődöknek, hogy hol van. Most a Zsukán Sándor ur tu 
lajdona Van rajta egy kis pajta

y Rögtön átvehető! Ara 24 ezer korona!
— Eblsen szilvafA van r^n^eteg !

Esett ingathnok felett is a Hagy Lajos Országos Adásvétel: Vállalat rendelke 
sík. így tehát egyedtt' csak ott köthető meg azok vétele, ott teendő le a foglaló is 
Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hivatalos Órák állandóan!

esetleg előbb is, átad a vevő részére.
Egy rendbeli 3 szobás utcai lakás, melyből 2

& I ä ci o 
Wönyöi’ü, modsFiHpi 
ház ü Csapó-utca yégei 
ííoö Ppaf i-utcátan éppen 
íJTFnliagőznialoimiiEft 

Hatalmas nagy telekkel I 
Helynek részletes leírása a 

következő:

flpafi-ii. 11 sz. 
sarok ház.

Masszív, téglaépület cserép 
pel fedve, alá pincézve, a 
következő lakosztályokká 

egy rendbeli utcai 2 szo­
bás lakás a következőméi 
lékhely idegekkel előszoba 
konyha, speiz, külön boros 
és külön zöldséges pince 
elkíilönitctt záros padlás, J 
fáskamara, sertésól ti drb 
sertésre. Baromiról, gazda­
sági udvar és konyhákért. 
Ezt a lakosztályt a tulaj­
donos lakja, melyet összes 
itt felsorolt mellékhelyisé­
geivel együtt május J re.

--------  -------- ------- ------ , --------------szoba ax utcára, egy szoba 
pedig az udvarra néz. Mellékhelyiségei a következők : előszoba, konyha, speig 
modernül berendezett fürdőszoba, belső angol klozettel, pince, fáskamara és kü­
lön záros padlás. — Udvari keresztépületben egy szoba, koncba és farkaimra 
mely azonnal át lesz adva a vevő részére beköltözhetésre.

Van továbbá külön mosókonyha, vízvezetékkel felszerelve. Vízvezeték min­
denütt, úgyszintén villanyvilágítás, cserép és vaskályhák, szivattyús kút, külső 
angol klozett, csatorna bevezetve, néhány darab gyümölcsfa.

A főépület még ü évig adómentes, modern,' szárnyajtókkal, tükörablakok, 
»paletták.

ÁRA 600 EZER KOROHA I
Ezen ház felett is a iiagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető 
meg annak vétele, ott toeudö le a vételi foglaló. IRODA: VERES-UTCA 9 SZAK. 

Hivatalos órák reggeltől estig állandóan

Eladó kisebbszerü 
házak, kertek, puszta­
földek I Alkalmi vételek !I
Itt van például ez is! Azonnal elfoglalható 
kis üzlethelyiség is van rajtat Ku -u. 
88. sz. risz. Á a 1OO ezer Kor. «*».
Azonnal át lesz adva a vevőnek bükül 
tözhetésre az utcai üzlethelyiség, melyet \ 4
jelenleg ugyan lakószobának használ a 
háztulajdonos. Át lesz adva a mellette 
levő konyha is és két fáskamara.

Téglából épült szerényebb kis ház. cseréptetővel 
fedve, két rendbeli egy-egy szobás lakással, mellék­
helyiségek és azonkivül még két udvari szoba, to­
vábbá 4 fáskamara. Csatorna bevezetve.
No n-eg ez isi
40 EZER korona rt kaphatnak meg ■ hirte’en közbe- 
ött családi körtilipéayek miatt - egy kis házat, 600 

kvadrát öl kerttel.!
Közel a városhoz, a Csapó-utca végén levő Vilmos 

laktanyai villanyos megállóhoz gyalog 15 percnyire. 
Van pedig ezen ház a Csapókért melletti Gerépi telepen, az IRIN UTC/BAW 
38 és 40 HÄZSZÄC-rtOK ALA1T, A Vilmos laktanyával szemben levő sám­
soni köves utón kell menni, egyenesen a vámházig, A vámház már a „Gerébitelep* 
a vámltáz mellett van a Király Ferencz-utca. A Király Fcrcncz-utcából jobb kés 
felől nyílik a Kondor-utca és a Kondor-utcából nyílnak be „György“-utca, „Fű- 
löp“-utca, „Irén*-utca. „András“ utca. — Szerényebb, de igen jó karban tartott,

Faragó Sándor ur és családja lakik benne. Van aztán még fáskamara és baromfiéi is.
És van vele 660 négyszögöl kert is! Ha azonban önnek kevés volna 600 

kvadrát öl kert rögtön ajánlunk ehez alig tiz lépésnyire, az Irén-u. 50 sz. alatt
MÁSFÉL MAGYAR-HOLD, VAGYIS 1800 KVADEÁTÖL KERTET

mely az idén lett trágyázva és fölforgatva. Van benne nehány tőke szőlő is. Az 
idén az egész terület konyhakertnek volt használva.

Ez az óriási darab kert átnyúlik a Fülöp utcára és 
tehát három utca frontját képezi. Ennek tulajdonosa: Tóth

Hivatalnok és iparos családok népesítették be már c 
ott emelkedik már a Mile kapitány ur gyönyörű nyaralója, 
szőlőtelepe. gyümölcsöse, méhészete és minta konyhakertié.

Ezt a másfél magyar holdas kertel is megkaphatják ma még 49 ezer koronáért!
Azonban »!ye? s» m igen hallani mo* ?n> enll

Két katasztrális hold, vagyis 3200 négyszögöl fölt! van eladó a városban! Értsék meg 
uraim! Nem külsőségen! Nem telepen, hanem Bent a vár is-Dő il

A Péterfia-utcából a közkórház mellett benyíló Hadházi-utcában
Hadliáz-utcü Z6. szám elán I CTEtEN OLGSG!!
Ára négyszögölenként 55 korona, vagyis az egész két katasztrálisholdért esik összesen: 
t iG ezer koronái Alkalmas volna e löld mindenre, de különösen : gyártelep, 
ipartelep, sertéshizlalda, baromfitenyésztő-telep kertészeti telep, gyümölcskertészet, 
méhészét, szőlőtelep, konyhakertészet, bolgár-kertészet, építkezési anyagraktár céljára. 
Mindezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, 
így tehát 'jgyedül csak ott k,ötlioto meg azok vétele, ott teendő le a vételi foglaio, 
IRODA VERES-UTCA 9. SiiÁK. Hivatalos órák állandósul

a Fancsovics-utcára, 
Sándor ur.
„Gerébi-szőlőskertet‘,

téli-nyári lakása,

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában ílebreczen, Ferencz Józsei’-ut 59.


